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M e r r e  i s  m e g y ü n k ?
A m egfon tolt próbálkozások politikájának ajánlata

A gazdasági lehetőségek megítélése ob­
jektív és szubjektív okok miatt nagyon 
nehéz. Kevés olyan magyar állampolgár 
akad, aki a rendszerváltással bekövetke­
zett fordulatot ne tekintette volna ígére­
tesnek, de a vele együtt járó hallatlan 
nagy mértékű gazdasági visszaesést ne 
fogadta volna értetlenül. Most a stabili­
záció után több-kevesebb egyetértés van 
abban, hogy módunk van gyors növeke­
désre. Ezzel párhuzamosan arra is szá­
míthatunk, hogy a jólét és a civil társa­
dalom polgárainak biztonsága is növe­
kedni fog. E bonyolult, ellentmondásos 
helyzetben azonban ma sem könnyű el­
igazodni. A szakértők és a politikusok 
eltérő álláspontja csak fokozza az állam­
polgárok zavarát.

Ma már nem az a kérdés, hogy jogos 
volt-e a lakossági fogyasztást csökken­
teni szándékozó Bokros-csomagot tá­
madni, illetve támogatni. Ma már nem­
csak azok alapozzák terveiket a kiala­
kult stabilizációra, akik korábban is tu­
datosan vállalták és szükségesnek tartot­
ták a gazdasági megszorításokkal kap­
csolatos népszerűtlen intézkedéseket, 
hanem azok is, akik korábban nemzet- 
rontónak minősítették ezeket. A terme­
lési szerkezet ugyanis alkalmazkodott a 
fizetőképes kereslet lényeges módosulá­
sához. Ezzel egyidejűleg az állami ki­
adások visszaszorítása és a bérek reálér­
tékének összehangolása a termelékeny­
séggel megteremtette a fenntartható nö­
vekedés előfeltételeit. Ma már nincs vé­
leménykülönbség abban sem, hogy a nö­
vekedés mostani feltételei közül sok tár­
sadalmi szempontból kedvezőtlen, egy 
részük elfogadhatatlan.

Három tényezővel jellemzem a kiala­
kult társadalmi feszültségeket. Egyrészt 
az infláció még mindig két számjegyű. 
Másrészt a hazai vállalatok nem kis ré­
sze nem képes a gazdasági növekedés­
hez felzárkózni, a feldolgozóipar né­
hány ágazata által vezetett elég gyors 
fejlődésbe integrálódni. Végül jelentős 
társadalmi feszültséget okoz az is, hogy 
a legnagyobb társadalmi csoport, a mun-

Tökéletesen igaza volt Eörsi Istvánnak, 
amikor ezen az oldalon arról írt, hogy 
komoly kérdésekről ne vitatkozzanak 
komoly politikusok Csurkával, és hogy 
lehetőleg csak a hír szintjén legyen ró­
luk szó a magukra adó újságokban. Az 
is igaz, hogy Csurka nézeteinél ezer­
szer érdekesebb Csurka személye: mi­
ként lett a hajdani vidám, lovira járó, az 
estéit átpókerező, ízig-vérig pesti bo­
hémből, a tehetséges drámaíróból szél­
sőjobboldali, beszűkült, paranoiás 
mozgalmár.

Azzal azonban, hogy a Magyar Köz­
társaság Alkotmánybíróságának dönté­
séből következően a Magyar Igazság és 
Élet Pártjának frakciója lesz, a sokréte­
gű probléma, amelyet ez a törvényesen 
megválasztott párt a parlamentben 
okozni fog, megkerülhetetlenné teszi a 
róla való gondolkodást.

Először is talán nem azzal a köz­
hellyel kéne vigasztalniuk egymást a 
MIÉP parlamentbe kerülésétől egyéb­
ként mély szomorúságot és heveny hány­
ingert érző értelmiségieknek, hogy hát 
istenem, számos nyugati ország parla­
mentjében is vannak szélsőjobboldali 
pártok, hanem arra kéne törekedni, 
hogy permanensen, mindenki, minden­
hol fejezze ki elutasítását és megvetését 
velük szemben.

Egy különféle dolgokban másként 
gondolkodó, de elemi meggyőződéssel 
antifasiszta politikusi és közgondolko­
dói réteg összekovácsolódása nem erő­
síti meg a túloldalt.

Ez nem csupán azért van így, mert ők 
két nagyságrenddel kevesebben van­
nak, mint mi, hanem azért sem, mert 
voltaképpen rendkívül erőtlen és érvei­
ben, szóhasználatában nemcsak ember­
telen, de ostoba is az a vékony réteg, 
aki azt szeretné, hogy „dünnyögjenek 
egy új mesét”.

Világossá kell tenni, hogy aki azzal a 
Csurkával kapcsolatban, aki alkotmá- 
nyozó nemzetgyűlést szeretne több­
pártrendszer helyett, helytelenül véle- 
kedi az, aki csupán mint „szükséges 
rosszat”, a „demokráciával járó selej- 
tet” próbálja kezelni, és nem igyekszik 
minden törvényes erővel, ésszel kisö­
pörni őt és kompániáját a magyar köz­
életből. Csurka a tévés Aktuális május 
12-i adásában megígérte, hogy ellenzé­
kiként a kormánypártokra fog szavazni, 
mi több, ha mostani rendszerükben 
megmaradnak a közszolgálati tévé és 
rádió (elvileg) paritásos kuratóriumai, 
ott Csurkáék jóvoltából nem lesz meg

kavállalók széles rétegei csak úgy talál­
ják meg helyüket a társadalomban, ha 
kijátsszák a törvényes kereteket, hasz­
nálják a szürkegazdaság csatornáit. A 
nehezen elviselhető vagy az elviselhe- 
tetlenség határait súroló feszültségek 
feloldásával kapcsolatos vita lényege 
ma már nem is az, hogy célszerű volt-e 
az elmúlt négy év kormányzásáért fele­
lős politikai erőknek a választási kam­
pány során kifejtett álláspontja. Ezek az 
erők a stabilizáció eredményeire és a 
mozgástér korlátáira hivatkozva a fe­
szültségek folyamatos feloldását ígér­
ték, miközben néhány nem megalapo­
zott és nem is meggyőző, a nehezen elért 
költségvetési egyensúlyt is veszélyezte­
tő intézkedés (ingyenes közlekedés ki- 
terjesztése, a nyugdíj emelése stb.) mel­
lett kötelezték el magukat. A politikai 
fordulathoz nem kis mértékben a kam­
pánynak ez a sajátossága is hozzájárult.

E paradoxonból több társadalmi és 
gazdasági probléma következik. Nem az 
a kérdés tehát, hogy az 1998-as választá­
sok utáni parlamenti többség két megha­
tározó pártja -  a Fidesz -  MPP és az 
FKGP -  adók és járulékok csökkentésé­
re, illetve a jólét megalapozását szolgáló 
állami kiadások gyors ütemű növekedé­
sére vonatkozó ígéretei ellentmonda- 
nak-e egymásnak, vagy hogy milyen 
ígéretek hangzottak el a végrehajtás 
gyors ütemére vonatkozóan. Ma már ak­
kor sem érdemes erről vitatkozni, ha 
megállapítható, hogy, finoman szólva, 
nem elegáns, ha egy még meg sem ala­
kult kormány várományos minisztere, 
Urbán László úgy nyilatkozik, hogy egy 
választások előtti politikai programot 
nem indokolt az újonnan hatalomba lépő 
kormányon számon kérni.

A választások megtörténtek. Az igazi 
probléma abban van, hogy az új koalíció 
belső ellentmondásait, valamint a kor­
mánypárti programok és a realitások 
közti eltéréseket az új kormány képes 
lesz-e megfelelően kezelni. Mindnyá­
junk közös érdeke, hogy ez sikerüljön, 
és a döntési folyamatokat minél keve-

az egyharmada az SZDSZ-nek és az 
MSZP-nek együttvéve, tehát a krip- 
tokormánypártként működő MIÉP se­
gítségével Orbán Viktorék azt csinál­
nak a médiumokból, amit akarnak.

Hacsak nem döntenek úgy, hogy 
ezekkel az emberekkel soha semmilyen 
részletkérdésben nem fognak közösen 
szavazni, és nem azért, mert ez hosszú 
távon tönkreteszi őket, hanem elvi 
okokból.

Ha döntéseik előkészítésekor azzal a 
veszéllyel is számolnak, hogy Csurka 
szeretné támogatni őket. (Egyébiránt, 
ha ezt fontolóra veszik, az csak javára 
válhat a javaslataiknak.) Nem hagyják, 
hogy a Csurka-frakció miatt a mentel­
mi bizottságnak de facto kormánytöbb­
sége legyen.

Az alábbiakban a MIÉP elnökét, aki 
a NATO-tagságot és az alapszerződése­
ket második Trianonnak minősítette, 
nem azért idézem, hogy próbára te­
gyem olvasóink idegrendszerét, hanem, 
hogy alátámasszam fenti állításaimat. 
A vatikáni megállapodás kapcsán: 
„Közben az SZDSZ a Hit Gyülekezete 
keretében ádáz harcot folytat a történel­
mi egyházak és a magyar vallásosság 
zsidó szellemmel való megtöltéséért.” 
A hazai termőföldek eladását külföldi­
ek számára is lehetővé tevő javaslat 
képviselőiről: „Mondjuk a szemükbe: 
hazaárulók vagytok, nincs helyetek a 
magyar életben. A föld ki fog vetni 
benneteket.”

Való igaz, alapvetően a kormánypár­
tokon múlik, hogy az elkövetkező vá­
lasztásokig Magyarország miként tudja 
folytatni az elmúlt négy év sikereiből 
következő lehetőségeket, miképpen va­
lósul meg a szabadság és a jólét. A kri­
tikák zöme, netán a babér nekik jár 
majd.

De mindeközben nemcsak azért kell 
harcolni, hogy soha többé ne kerülhes­
sen be antiszemita, soviniszta párt a 
magyar Országgyűlésbe, egy gyűlölet­
keltő politikai csoportosulás tagja ne 
váljék az emberjogi bizottság tagjává; 
hanem azt is világossá kell tenni, hogy 
jóvátehetetlen hibát követ el az a poli­
tikus, aki azt hiszi, hogy ha egy párt 
demokratikus úton került be a parla­
mentbe, abból önmagában az is követ­
kezik, hogy bármiben is együttműköd­
het vele.

A jobboldali erőknek konzekvensen 
kell visszautasítaniuk a MIÉP jobbját.

Petri Lukács Adám
újságíró

sebb botlás kísérje. A megoldásra váró 
problémák nagyon jelentősek. Indokolt 
követelmény a költségvetési kiadások 
növelése -  a válságövezetek, az elma­
radt régiók, a rendőrség, az ügyészség 
finanszírozásának javítása, a nehéz 
helyzetbe jutott magyar falu fokozott tá­
mogatása - ,  miközben helyeselhető a 
pénzügyi tárca fideszes jelöltjének állás­
pontja, hogy az államháztartás deficitje 
a következő időszakban sem nőhet öt 
százalék fölé. Súlyos ellentmondás az is, 
hogy vitathatatlanul kívánatos volna a 
foglalkoztatási gondok enyhítése és a 
hatékonyság növelése érdekében a vál­
lalatok és a dolgozók járulékfizetési kö­
telezettségeit úgy enyhíteni, hogy köz­
ben se az egészségügyi, se a nyugdíjellá-

MARABU RAJZA

Az EU-csatlakozáshoz közeledve már 
szinte közhely, hogy a személyek és 
szolgáltatások szabadon „áramlanak” az 
Európai Unió tagállamai között. A lai­
kus szemlélő számára az már nem eny- 
nyire egyértelmű, hogy mire is jogosít 
fel majd minket a szabad mozgás joga a 
mindennapi életben, így például az 
egészségügyi szolgáltatások terén. Va­
jon mindenki szabadon döntheti-e el, 
hogy melyik tagország kórházában -  
Bécsben, Párizsban vagy éppenséggel 
Stockholmban — műtteti meg magát 
vagy húzatja ki a bölcsességfogát?

A tagállamok eddig nem uniformizál­
ták egészségügyi rendszereiket, azaz az 
ellátás feltételei, árai országról országra 
változnak. Az EU idén májusig nem nyi­
totta meg a kaput a „kórházi turizmus” 
előtt, azaz ezek a rendszerek nem váltak 
átjárhatóvá. Az elmúlt négy évtized so­
rán az EU-polgárok szabadon vehették 
igénybe a többi tagállam egészségügyi 
intézményeit is. Az ilyen esetekben fel­
merülő költségeket azonban vagy ma­
guknak kellett állniuk, vagy csak szigo­
rúan meghatározott esetekben kaphatták 
otthon vissza saját biztosításuk alapján. 
Így például akkor járt vissza a megelőle­
gezett orvosi költség, ha baleset vagy 
„vészhelyzet” miatt sürgős orvosi be­
avatkozásra volt szükség. A külföldön 
történt baleseteken kívül akkor is megté­
rítették a számlával igazolt egészség- 
ügyi kiadásokat, ha a külföldi gyógyke­
zelést a hazai hatóságok előre engedé­
lyezték. Ilyen engedélyt pedig csak ab­
ban a ritka esetben, alapos orvosi vizs­
gálat alapján adtak ki, ha az adott keze­
lés az anyaországban nem volt elvégez­
hető. Ezzel a szigorú szabállyal a „kór­
házi turizmust” igyekeztek megakadá­
lyozni. Ezek szerint egy spanyol hölgy 
nem sétálhat csak úgy át a határ másik 
oldalán lévő, sokkal gazdagabb és szín­
vonalasabb felszereltségű francia kór­
házba, hogy ott szülje meg gyermekét a 
spanyol betegbiztosítás számláján.

Az Európai Bizottság számára is a 
kezdetektől fogva világos volt, hogy ez 
a rendszer -  a közérdekre hivatkozva -  
sérti és korlátozza a szolgáltatás szabad­
ságát. A tagállamok ugyanis a külföldi­
ek számára nem szabhatnak olyan felté­
teleket egy szolgáltatás nyújtásához 
vagy igénybevételéhez, amelyeket saját 
állampolgáraikkal szemben nem kíván­
nak meg. Az egészségügyi szolgáltatá­
sok terén viszont nyilvánvalóan lehetet­
lenné teszik a „külföldi” szolgáltatáso­
kat.

tás színvonala ne romoljon, és a nem ke­
vés állástalan állampolgár ellátása is 
biztosítva legyen. Szükséges az infláció 
jelentős ütemű mérséklése, de ezt úgy 
kell megvalósítani, hogy a kamatlábak 
és a devizaárfolyamok változása ne aka­
dályozza a megtakarítások növekedését, 
az export és az import viszonyának ked­
vező alakulását.

E három problémából következik, 
hogy a magyar gazdaság- és társada­
lompolitikában nem kevés és nem jelen­
téktelen változásra van szükség annak 
érdekében, hogy a magyar gazdaság tö­
retlenül és gyorsan fejlődjön a lakosság 
növekvő elégedettsége mellett. A társa­
dalmi nyugalom biztosítása érdekében 
több mint kívánatos lenne nálunk is a 
második világháború utáni német-japán 
gazdasági csodához hasonló eredmé­
nyeket felmutatni. Tudni kell azonban, 
hogy az elmúlt évtizedek kedvezőtlen 
következményeit és a felszámolásukkal 
járó feszültségeket rövid időn belül nem 
lehet eltüntetni. Józanul számolni kell 
azzal, hogy a döntésre váró problémák 
megoldása közben ellentmondásos fo­
lyamatok alakulnak ki, amelyeket csak 
határozott, megfontolt próbálkozások­
kal lehet megoldani. Mindez megköve­
teli, hogy az új gazdaságpolitika az elő­
ző négy év stabilizációs eredményeire 
támaszkodjon. Továbbá elengedhetetlen 
az is, hogy az új kormány a maga nép­
szerűségének fenntartása érdekében ne 
tántorodjon el az ország alapvető érde­
keit kifejező -  az SZDSZ gazdasági 
programjában jól meghatározott -  gaz­
dasági céloktól: a működőtőke, a meg­
takarítások növelésétől, a vállalatok 
bel- és külföldi piacszerzésre irányuló 
erőfeszítéseinek fokozott ösztönzésétől, 
valamint az államháztartás egyensúlyá­
nak fenntartásától.

E program megvalósítása az ország 
érdeke és a demokratikusan megválasz­
tott új kormány feladata. Bizakodjunk a 
sikerben.

Tardos Márton
az SZDSZ képviselője, gazdasági szakértő

Pontosan ezt a gyakorlatot támadta 
meg Kohll úr abban az ügyben, amely­
ben április 28-án hozott ítéletet az Euró­
pai Unió Luxemburgban ülésező bírósá­
ga. Kohll úr luxemburgi állampolgár, 
aki egy orvos ismerőse javaslatára a né­
metországi Trierben szerette volna egy 
ottani fogszabályozó szakorvossal ke­
zeltetni kislánya fogait. Annak rendje- 
módja szerint be is nyújtotta kérelmét a 
betegbiztosítóhoz, hogy járuljanak hoz­
zá kislánya németországi kezeléséhez, 
és így a -  luxemburgi kezelés árával 
megegyező -  költségek visszatérítésé­
hez. Az illetékes hatóságok arra hivat­
kozva utasították el kérelmét, hogy „a 
kezelés nem sürgős, és Luxemburgban 
is megkaphatja”.

Mondhatni, EU-szerte megdöbbenést 
keltett az Európai Bíróság ítélete, ami­
kor Kohll úr beadványára elvetette a 
fentiekben leírt, mintegy négy évtizedes 
EU-gyakorlatot. ítélete szerint az EU- 
jog alapelveivel ütközik az az előírás, 
amely előzetes hozzájáruló nyilatkozat­
hoz köti a költségek visszatérítését. Ez­
zel gyakorlatilag azt mondták ki, hogy 
mostantól bárki -  feltéve, ha EU- 
útlevele van -  szabadon választhatja ki 
azt a kórházat, amelyikben -  szerinte a 
legkisebb fájdalommal jár a vakbélmű­
tét vagy a legkedvesebbek az ápolónők 
és ezért -  kezeltetni kívánja magát. Mi­
előtt teljesen hatalmába kerítene minket 
az a vízió, hogy tömött szerelvényekben 
és charterjáratokon özönlenek a portu­
gál, görög vagy (majdan) magyar bete­
gek a fekete-erdei klinikára, érdemes 
egy pillantást vetnünk a bíróság érvelé­
sére. E szerint méltányolni kell a tagor­
szágoknak azt az érdekét, hogy egy új 
egészségügyi népvándorlás ne boríthas­
sa fel a betegbiztosítási alapok pénzügyi 
egyensúlyát. Kohll úr esetében ez a ve­
szély nem fenyegetett, hiszen mindkét 
országban a szinte azonos színvonalú el­
látás csaknem azonos összegbe került. 
Egész más volna a helyzet például Ma­
gyarországon, ha a magyar betegek által 
Ausztriában igénybe vett szolgáltatások 
osztrák színvonalú árát a magyar egész­
ségbiztosításnak kellene megtérítenie. 
Várhatóan ilyen körülmények között az 
Európai Bíróság is másként ítélné meg 
az esetet, és eltérne a Kohll esetében ho­
zott döntésétől. Nem vallana tehát túl­
zottan realista gondolkodásra, ha e miatt 
az ítélet miatt halogatnánk esedékes fo­
gászati kezelésünket...

Gyulavári Tamás 
emberjogi szakértő

Flepni
Popper Péter

A z ember egy darabig rosszkedvűen 
vizsgálja, hogy ő maga van-e kiko- 

póban a világból, vagy mégiscsak a vi­
lág tart a megbolondulás felé. A hírla­
pokban megszűnt volna a kommentár 
műfaja? Netán egyszerűen hülyének né­
zik a polgárembert? Adnak-e valahol 
normalitásflepnit?

Olvasom, hogy az Egyesült Államok­
ban élő afrikaiak kárpótláson törik a fe­
jüket őseik rabszolgaságáért. Per 
analógiám, ha már a zsidók pénzt mar­
kolnak fel a holocaustért. Ilyenkor vi­
hogni kell? Helyeselni? Bosszankodni? 
Vállat vonogatni? Vagy rendjén van a 
dolog, csak én kezdek leépülni? S ha 
már teljesen dementálódtam, követelhe­
tek-e kártérítést kabar (kazár?) őseim 
szenvedéseiért a tatárjáráskor? Azt írta 
az újság, hogy letartóztatták Hszü Ven- 
li másképp gondolkodót... Ez nemzetkö­
zi és időtálló foglalkozásnak látszik. An­
nak idején Melétosz is másképp gondol­
kodással vádolta az athéni demokrácia 
által halálra ítélt Szókratészt, hivatása 
szerint filozófust. Ebben a görög de­
mokraták keményebbek voltak a mai kí­
nai diktátoroknál. Azután sokáig szá­
mon tartottak egy hivatásos forradal­
márnak nevezett foglalkozást. Forradal­
már mindenütt és minden ellen. Ma in­
kább hivatásos másképp gondolkodó le­
het valaki. Ne kérdezd, hogy kikhez ké­
pest. így teljes a blődli.

Már megint izgulnak a zágrábi izrae­
liták egy hitsorsos professzoruk előadá­
sainak bojkottálása miatt. Rossz emlé­
kek gyötrik őket az usztasás időkből, ak­
kor jelentek meg az újságban hasonló 
felhívások. Szerencsére hamar rendező­
dött a félreértés. Az inkriminált cikkben 
nem szerepelt a „zsidó” szó. Helyette 
„ nem horvátot” írtak. Sőt a szerző azt is 
megmagyarázta, hogy a „nem horvát” 
kifejezést nem etnikai, hanem politikai 
értelemben használta. Mi az ön politikai 
álláspontja? Nem horvát vagyok, ma­
gyar vagyok, eszkimó vagyok, nem 
olasz vagyok. Ez a helyes felelet! Már­
mint akkor, ha valaki megbolondult.

A németek rendeletet hoztak, hogy a 
nagyobb jövedelmű házasfélnek a sus- 
kából 7, azaz hét százalékot kell lepen­
getnie élete párjának. Na végre! Ez az­
tán az emancipáció! Es a tartós házas­
ság titka. Nem lepődnék meg, ha a válá­
sok száma gyors ütemben tartana a nul­
lafelé. No de miért éppen hetet? A meg­
fejtők között kisorsolom feleségem jöve­
delmének hét százalékát. Papucsférjek! 
Találkozunk a Hárshegyen!

Megcsöndesült a féregirtó sorspoliti­
kus. Most már egészen gentleman stílu­
sa van. Erről faggatta a riporter. Kide­
rült, hogy a szónok annak idején azért 
volt patakvér és ciánozás után áhítozó, 
hogy a félelembe dermedt magyar tár­
sadalmat meggyőzze arról, hogy most 
már mindent lehet következmények nél­
kül mondani. Tehát csak szociálpszi- 
choterápiát űzött az össznépi szorongás 
feloldására. Ámbár, emlékezetem sze­
rint ő többször is perelt, ha róla mond­
tak csúnyát. Zeneakadémiai végzettsé­
gére hivatkozva állítja, hogy „ az én íz­
lésvilágomhoz a klasszikus versenymű- 
vek állnak közel, a szép hangzás, nem 
pedig a hangoskodás, yagdalkozás”. 
Jó, hogy megmondta. így már végrí 
minden érthető! Mozart legyőzte a 
heavy métáit. Igaz, később hozzáteszi, 
hogy kormányzásra készülve a középrí 
tart, „ordítozni a szélről szoktak... Ez c 
stílusváltás oka, amely csakis megnyil­
vánulásbeli különbséget jelent. ” Szóvá, 
ugyanazt gondolja, csak most nem be­
szél róla.

A vezér politikai tanítása: „... a politi 
ka állandó mozgásban van! E szerint vál­
tozik a táborunk is: gyakran az ellenség 
bői barát lesz, és fordítva. Jól van e: 
így... ” Kevesen fogalmazták meg ilyet 
plasztikusan a mindenáron hatalomri 
vágyás ideológiáját. Valamikor Magyar 
országon másképp szólt a kuruc dal 
„Hová lettek nemzetünknek fényes csilla 
gi? Ocskay!” Bizony, az antitorgyán Rá 
kóczi nem tartotta természetesnek a bri 
gadéros labanccá válását, hanem kézr, 
kerítve őt, lefejeztette Érsekújváron. Me\ 
is bukott a forradalma. Lehet, hogy ab 
bán az időben az ügyvéd úr sem húzti 
volna sokáig. De nem ez a lényeg. Haner, 
az, hogy tiszta őrület, ha egy politikus ki 
fecsegi lehangoló műhelytitkait! A nyíl 
vánosság előtt mutatkozzék elvhűnek, et 
kölcsösnek, rendíthetetlennek. Mert a né\ 
nagy része még hajlik Jézus szaván 
hogy az igen jelentsen igent, a nem nt 
met, a többi pedig a Gonosztól való.

Mindez csak tallózás napjaink hín 
között. Annak bizonyítására, hogy talá 
nemsokára szükség lesz a normáliso 
rezervátumára. Ha lehet, valahol a mc 
lég tengerek mellett. Akkor is ott, ha er, 
gém már nem vesznek be.

Dünnyögnek új mesét Kórházi turizmus az EU-ban
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